



■ 中国创新地市报 20 强  
■ 中国报业融合发展创新单位  
■ 中国报刊广告改革创新  
卓越贡献媒体

2019 年 4 月

农历己亥年三月十五

明日谷雨

19 星期五

桂林日报社出版  
第 7441 期(总第 14974 期)  
国内统一刊号: CN45-0004

## 盛茂林在自治区纪委监委督导检查时强调 以更坚决态度更有力措施 深挖彻查涉黑“保护伞”

《广西日报》消息(记者李贤)4月15日下午,中央扫黑除恶第17督导组组长盛茂林一行深入自治区纪委监委开展督导检查工作。他强调,广西各级纪检监察机关要在扫黑除恶专项斗争中进一步强化监督执纪问责,坚决惩治公职人员涉黑涉腐败,以更坚决的态度和更有力的措

施,坚决彻底打掉黑恶势力“保护伞”,不断推动全面从严治党向基层延伸,持续增强人民群众获得感、幸福感和安全感。

在认真听取自治区纪委监委有关扫黑除恶专项斗争进展情况和下一步工作打算的汇报后,盛茂林指出,广西纪检监察机关深入学习领会习近平总书记的重要

指示精神,认真贯彻落实党中央和中央纪委国家监委的决策部署要求,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,政治站位高、开展扫黑除恶专项斗争监督执纪问责的措施比较实、工作抓得紧,“打伞破网”取得了积极成果。(下转第二版)

## “扫黑除恶”让我们 更有幸福感安全感

——扫黑除恶专项斗争在我市各界干部群众中引发强烈反响

□本报记者 陈静 张苑

2018年1月,中共中央、国务院发出《关于开展扫黑除恶专项斗争的通知》。桂林从此吹响了向黑恶势力宣战的嘹亮号角。有扫黑黑、有恶除恶、有乱治乱,一年多来,桂林各级党委政府以及政法部门对黑恶势力及其后面的“保护伞”始终保持高压态势,重拳出击,扎实推进,不留死角,捷报频传。人民群众拍手称快,大家纷纷点赞桂林社会治安的天空更蓝了,空气更净了。

### 铲除黑恶势力 群众点赞叫好

“现在国家严打黑恶势力,对我们老百姓来说当然是好事!通过这次扫黑除恶斗争,让我们普通老百姓更加有安全感了!”家住永福县永福镇的居民秦鑫说。

2018年底至2019年初,桂林市中级人民法院先后审理了永福县李佳等39名被告涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪、故意伤害罪案,以及永福县政协原主席刘永祥充当黑恶势力“保护伞”,包庇黑社会性质组织、受贿案。作为公安部对广西唯一重点督办案件,该系列案件的侦、捕、诉、审、判各环节都引发了市民群众的强烈关注。

“之前就听说永福有一股黑社会势力,经常打架斗殴,寻衅滋事,欺行霸市,我们虽然没有亲眼所见,但总是心慌慌的。后来听说这一黑恶势力被打掉了,我们顿时觉得松了口气。”秦鑫说,“作为普通老百姓最基本的需求就是有一个安全的生活环境,有了安全感,才能有幸福感。真心感谢政府,扫黑除恶专项斗争为我们百姓干了一件大好事,必须点赞!”

“我对黑恶势力深有感触。以前我们这里的一些村干部以村规为由强收管理费,附近商户深恶痛绝,敢怒不敢言。”恭城某家具厂的老板艾某告诉记者,去年3月,艾某因家具厂占地费问题与恭城凤



◆近日,东江街道朝阳社区联合市司法局、朝阳派出所所在奇峰小筑广场开展扫黑除恶主题宣传活动。图为志愿者和民警正在指导居民填写扫黑除恶问卷调查。  
记者 陈静 摄

凤山脚村的村干部发生纠纷,原因是村干部强行要求艾某上交场地管理费和道路维修费,在遭拒绝后,欧某等村干部纠集村上10余人对艾某及其家人进行殴打。最终,恭城警方通过艾某举报的线索,成功打掉了这个村霸恶势力团伙,依法刑事拘留5名犯罪嫌疑人。“现在我们再也不用每天提心吊胆,心里感觉安全多了!”艾某道。

“如今走在桂林的大街小巷,处处能看到扫黑除恶的宣传标语,就连手机上也时不时地传来扫黑除恶短信息,感觉非常安心和放心。”家住七星区澳洲花园的杨琼芳说,“听说中央扫黑除恶督导组已经进驻广西,这么大的力度,有力震慑了黑恶势力的嚣张气焰,给我们营造了一个更

加安定有序的生活环境,是件大好事!”

兴安县严关镇马头山村村民张玉香深有感慨:“老百姓靠劳动一年到头赚点钱不容易,黑恶势力损害群众利益,最让人痛恨。扫黑除恶专项斗争开展以来,村

‘两委’挨家挨户发宣传单,还公布了举报电话和奖励办法,看来是动真格了,街坊邻居知道后都支持和欢迎。”她最大的期望就是从根上铲除黑恶势力,严惩黑恶势力背后的腐败问题,让百姓在安全祥和的环境中安居乐业。

### 宣传扫黑除恶 你我共参与

“扫黑除恶攻坚战,黑恶势力铲除完,连根拔掉无隐患,党和人民同心

干。”4月18日,家住银锭路446号的老党员胡广英冒着雨赶到银锭社区,将自己精心创作的诗歌《扫黑除恶阳光生活》送到社区工作人员手里。诗歌节奏押韵,主旨鲜明,让在场的人不自觉地跟着节奏一起唱起来。

今年66岁的胡广英平时喜欢诗歌,也经常创作。她告诉记者,这段时间以来,受街头巷尾浓厚的扫黑除恶宣传氛围影响,她决定将自己对扫黑除恶专项斗争的理解写成诗歌。经过一个多星期的反复琢磨,这首112字的诗歌终于定稿,朗朗上口。“有些扫黑除恶的宣传资料有点难理解,用诗歌的方式唱出来更容易上口。”采访中,胡广英兴致勃勃地说。

“通过我们一段时间的宣传,扫黑除恶的工作很是深入人心。”银锭社区书记秦晓川介绍,扫黑除恶工作开展以来,社区工作人员深入楼栋、居民家中做宣传,(下转第四版)

### 扫黑除恶 进行时

市科协四届五次全委(扩大)会议提出

## 从“四个注重”入手贡献强劲科技力量

本报讯(记者胡逢超)4月18日,市科协四届五次全委(扩大)会在临桂新区创业大厦会议中心召开。会议提出,要围绕中心、服务大局,集聚众智,从“四个注重”入手,统筹抓好今后一段时期各项工作,为实现桂林“两个建成”目标贡献强劲科技力量。

过去一年,全市各级科协认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和

党的十九大精神,主动融入市委、市政府重大决策部署,聚焦“学术、智库、科普”三轮驱动,着眼“引领、创新、服务”三力合一,着力搭建学术交流平台、助推创新驱动发展、畅通建言献策渠道、提高全民科学素质,在服务我市经济社会发展和提升广大科技工作者满意度方面取得明显成效。

会议强调,全市各级科协组织要注重

政治建设,加强对科技工作者的政治引领和吸纳;注重聚才引智,加强对我市创新驱动发展的科技支撑;注重全域科普,扎实推进我市公民科学素质持续提升;注重组织建设,切实增强科技工作者之家凝心聚力作用,在高质量发展中找准目标定位,在创新转型中扛起责任担当,在深化改革中积极奋发作为,不断开创科协事业

发展新局面,为实现桂林“两个建成”目标贡献强劲科技力量。

会议还传达学习了上级有关会议精神,听取和审议通过了相关报告和决议,补选市科协四届委员会委员、常务委员,选举市科协四届委员会副主席。

市委副书记白松涛出席会议并讲话。

## 我市部署控辍保学和防范中小学生溺水工作

本报讯(记者陈娟)4月17日,我市召开全市义务教育控辍保学暨防范中小学生溺水工作2019年第一次联席会议。会议提出,要保持工作力度不减,全面加强防范管理,全力以赴抓好控辍保学和防溺水工作,巩固和提升我市义务教育水平。

过去的一年,我市义务教育控辍保学工作取得了阶段性成效。2018年3月以来,全市共劝返辍学学生628人,辍学人数下降到332人。全市适龄残疾儿童

少年义务教育入学率达到98.38%,义

务教育巩固率达到98.1%,超过自治区平均水平,控辍保学成效明显,但平乐、阳朔、临桂、荔浦4个县(市、区)辍学人数达30人以上,共占全市辍学总人数的68%,控辍任务仍十分艰巨。

在防范中小学生溺水工作方面,尽管市、县(市、区)党委、政府及相关部门和各级各类学校对中小学生防溺水工作高度重视,做了大量的工作,但去年全市中小学生溺水死亡事故仍然高发频发,令人

十分痛心,教训极为深刻。会议要求,要全力遏制溺水事件的发生。各学校要进一步健全家校联系机制,各级各部门要严格按照各自的职责扎实开展防溺水工作,将学生防溺水工作列入主要考核内容,建立防范中小学生溺水事故责任追究制,对责任事故开展倒查追责问责,进一步筑牢学生生命安全防线。

兰燕出席会议。

## 桂林市扫黑除恶 专项斗争知识问答

### 十、扫黑除恶专项斗争应做到哪“两个结合”?

答:扫黑除恶要与反腐、基层“拍蝇”结合起来,要与加强基层组织建设结合起来。

### 十一、扫黑除恶专项斗争“一案三查”指什么?

答:既要查办黑恶势力,又要追查黑恶势力背后的“关系网”和“保护伞”,还要倒查党委、政府的主体责任和有关部门的监管责任。

### 十二、扫黑除恶专项斗争“两个一律”指什么?

答:对涉黑涉恶案件:一律深挖其背后腐败问题;

对黑恶势力“保护伞”:一律一查到底、绝不姑息。(未完待续)

桂林市举报电话:8995502、5625234

(桂林市扫黑除恶专项斗争领导小组宣)